

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (3263) | Пятница, 16 декабря 1949 г. | Цена 20 к.

Сталин — организатор и вдохновитель социалистической индустриализации СССР

Царская Россия по своему экономическому развитию была отсталой страной. Она не имела многих современных отраслей промышленности, а существовавшие предприятия были оборудованы старой техникой. После Великой Октябрьской социалистической революции Ленин и Сталин поставили перед партией и народом важнейшую задачу: сделать нашу Родину экономически могучей и независимой державой. Чтобы добиться этого, надо было индустриализовать страну, то есть построить мощную, всесторонне развитую социалистическую промышленность.

Опираясь на указания Ленина, товарищ Сталин разработал программу социалистической индустриализации СССР. Сталин учил, что ключ индустриализации — тяжелая промышленность, которую надо строить и развивать в первую очередь.

Создать первоклассную тяжелую промышленность — значит самим производить оборудование для всех отраслей народного хозяйства, чтобы не нуждаться больше в ввозе машин из-за границы. Тяжелая промышленность создает передовую машинную технику, необходимую для подъема производительности труда, для обеспечения изобилия промышленных и продовольственных товаров. Тяжелая промышленность нужна для производства в массовом количестве тракторов, а также сельскохозяйственных машин, без чего нельзя превратить мелкое крестьянское хозяйство в крупное высокопродуктивное коллективное социалистическое хозяйство. Тяжелая промышленность нужна для снабжения армии боевой техникой, для укрепления обороноспособности страны, без чего невозможна защита свободы и независимости социалистического государства.

Враги большевизма — трюкисты, бухарицы и другие презренные агенты империализма — выступили против сталинской программы социалистической индустриализации. Они хотели, чтобы страна наша осталась аграрной, попрежнему возвала в капиталистические государства сельскохозяйственные продукты и покупала там промышленные товары. Товарищ Сталин разоблачил вероломный, предательский план гнусных врагов, которые пытались столкнуть партию с ленинского пути, погубить дело социализма, увечить экономическую слабость нашей страны, выдать ее империалистическим хищникам на растерзание.

Товарищ Сталин говорил о том, что социалистическую промышленность надо строить быстрыми темпами. «Мы, — говорил товарищ Сталин, — отстали от передовых стран на 50—100 лет. Мы должны пробежать это расстояние в десять лет. Либо мы сделаем это, либо нас сомнут».

Были взяты такие темпы индустриального развития, каких не знал и не знает капиталистический мир. Социалистическое соревнование охватило миллионы людей. Своим напряжением и самоотверженным трудом советский народ в невиданно короткие сроки создал новые отрасли промышленности, оснащенные самой передовой техникой.

За неполных тринадцать лет, про-

шедших с начала первой сталинской пятилетки до разбойничьего нападения гитлеровской Германии на СССР, наша страна из аграрной превратилась в индустриальную, из отсталой — в передовую. Перед войной СССР по промышленному производству уже занимал первое место в Европе, опередив Англию, Францию и Германию. В 1940 г. крупная промышленность СССР выпустила продукции почти в 12 раз больше, чем крупная промышленность царской России, а машиностроение и металлообработка давали продукции в 41 раз больше. Сельское хозяйство получало от промышленности все больше и больше техники. В 1940 г. на полях страны работало 530 тысяч тракторов, 182 тысячи комбайнов, 228 тысяч грузовых автомобилей, сотни тысяч различных других машин.

По указанию товарища Сталина новые заводы, фабрики, электростанции, шахты, нефтяные промыслы сооружались и в таких районах, где раньше не было или почти не было промышленности. За годы пятилеток в СССР возникло 364 новых города. На Востоке Советского Союза были созданы новые мощные промышленные базы. Как и предвидел И. В. Сталин, здесь в годы Отечественной войны развернулось производство боевой техники для героической Красной Армии. «Все это, — говорит Г. М. Маленков, — надо было заранее видеть. Сталин велик тем, что он в мирное время видел то, что всем стало ясно во время войны».

Отечественная война наглядно показала, что сталинская программа социалистической индустриализации спасла нашу Родину. Благодаря мощной промышленности, воздвигнутой советским народом под руководством великого Сталина, наша армия во время войны получала во все увеличивающихся размерах самолеты, танки, пушки, пулеметы, автоматы, боеприпасы, обмундирование.

Индустриальная мощь страны дает возможность нашему народу добиваться невиданных успехов и в послевоенном восстановлении и развитии народного хозяйства. В октябре 1949 г. продукция всей промышленности превзошла более чем на 50 проц. уровень довоенного 1940 г. В одном только нынешнем году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов (в переводе на 15-силые), 29 тысяч комбайнов, свыше 1 миллиона 600 тысяч ценных орудий и других сельскохозяйственных машин, т. е. в 3—4 раза больше, чем в 1940 г.

Великий исторический опыт индустриализации СССР многому учит трудящихся стран народной демократии и позволяет им с успехом развивать свою промышленность и сельское хозяйство.

В своей речи перед избирателями 9 февраля 1946 г. товарищ Сталин начертал величественную программу дальнейшего развития социалистической экономики в ближайшие три пятилетки. Под руководством своего любимого вождя и учителя товарища Сталина советские люди, тесно сплоченные вокруг большевистской партии, с честью борются за осуществление этой исторической программы, подготовляющей победу коммунизма.

Выставка о жизни и деятельности великого Сталина

Деятельную подготовку к 70-летию со дня рождения И. В. Сталина развернули культурно-просветительные учреждения Пятигорска. Лекторы культпросветотдела горисполкома подготовили ряд докладов, посвященных товарищу И. В. Сталину.

Специальные выставки трудов Иосифа Виссарионовича Сталина, а также материалов по биографии великого вождя советского народа готовятся в центральной городской библиотеке им. Горького, в музеях «Домик Лермонтова» и краеведения.

Всенародное социалистическое соревнование в честь семидесятилетия И. В. Сталина

Вахта нефтяников

БАКУ. На промыслах старейшего треста «Лениннефть» тысячи рабочих стали на стахановскую вахту в честь семидесятилетия товарища И. В. Сталина. 11 промыслов треста значительно превзошли уровень добычи горючего, запланированный на 1950 год.

В дни подготовки к всенародному празднику добыча нефти на промыслах значительно увеличилась. С 1 по 12 декабря ленинцы сдали в эксплуатацию 19 бездействовавших скважин, провели более 200 геолого-технических мероприятий. Благодаря этому добыты сверх плана тысячи тонн нефти.

В авангарде соревнования идет коллектив девятого промысла, в несколько раз перевыполнивший обязательство по выдате сверхплановой продукции.

Коллектив треста «Лениннефть» обязался завершить годовой план на двенадцать дней раньше срока и дать ко дню рождения И. В. Сталина много нефти сверх задания.

50 предприятий Минска выполнили годовой план

МИНСК. Коллективы промышленных предприятий столицы Белоруссии стали на стахановскую вахту в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Каждый день с фабрик и заводов поступают радостные вести о новых производственных победах. Коллектив фабрики имени Тельмана выпустил уже около 250 тысяч пар обуви сверх годового плана. На полмиллиона рублей инструментов изготовили сверх годового задания рабочие завода имени Чкалова.

В дни стахановской вахты около 1200 бригад предприятий столицы Белоруссии, ежедневно перекрывая нормы, выпускают всю продукцию первым сортом.

О досрочном выполнении годовых планов в честь 70-летия товарища И. В. Сталина рапортовали 50 крупнейших предприятий Минска.

Уголь сверх задания

Шахтеры комбината «Москвоуголь» досрочно выполнили годовой план добычи и погрузки угля. За 11 месяцев среднесуточная добыча угля возросла на 14,8 процента.

Борясь за досрочное выполнение новых, повышенных социалистических обязательств, шахтеры комбината «Москвоуголь» в честь 70-летия великого Сталина дают десятки эшелонов сверхпланового топлива.

(ТАСС).

Смелее внедрять новые методы лечения

Прошедшая в Пятигорске всеобщая научно-тематическая конференция бальнеологов имеет большое практическое значение для медицинских работников нашего курорта.

В своих ярких докладах профессор Т. С. Зацепин и профессор С. Ф. Богданов дали ясную картину причин возникновения и развития хронических заболеваний позвоночника, указав на их инфекционное происхождение. Они дали четкую характеристику дифференциальной диагностики этих заболеваний и основных принципов их комплексного лечения.

Профессор Т. В. Виноградова, говоря о патолого-анатомической картине деформирующего спондилоартрита и анкилозирующего спондилоартрита, продемонстрировала конференции интересные препараты отдельных случаев и стадий этих заболеваний.

Доклады врачей санатория № 4 Н. Я. Моисеева, М. И. Осадчей, Ф. М. Шехтман и В. М. Кислова, построенные на большом фактическом материале, собранном в здравнице, показали успешность комплексного лечения (грязелечение, лечебная физкультура и другие факторы) больных с анкилозирующим спондилоартритом и деформирующим спондилитом на Пятигорском курорте. Интересный доклад о лечении заболеваний позвоночника сделала главный врач санатория № 3 М. Л. Башанская. Присутствующие в комплексе с бальнеофакторами курорта препарат прозерина,



И. В. Сталин. Декабрь 1929 г.

80 кружков по изучению биографии вождя

В связи с подготовкой к семидесятилетию со дня рождения товарища Сталина, резко возросла тяга трудящихся к изучению биографии великого вождя партии и советского народа. На предприятиях и в учреждениях Пятигорска создаются новые кружки, увеличивается число слушателей в существующих.

В начале учебного года в сети партийного просвещения был создан 71 такой кружок, с числом слушателей 982 человека. За последнее время возникли кружки в ряде бальнеологических учреждений курорта, а санаториях, на заводах, артелях. Только в одной стройконтроле курорта создано 4 новых кружка. Сейчас число кружков в городе достигает 80, а число изучающих биографию товарища Сталина превышает 1,500 человек.

Трудящиеся города изучают революционный путь товарища Сталина также и в беседах, проводимых на предприятиях и в учреждениях. Такие беседы уже состоялись в артели им. Анджиевского, на прядильно-ткацкой фабрике, электромеханическом, чугунолитейном заводах и т. д. В красных уголках и в клубах организуется фотовыставки, отображающие жизнь и деятельность товарища Сталина, витрины с произведениями великого вождя, художественной литературы.

По три нормы за смену

В социалистическом соревновании в честь семидесятилетия товарища Сталина лучших успехов на штемпельно-картонажной фабрике добилась бригада литейщиков отличного качества коммуниста Александра Песоцкого. В дни стахановской вахты бригада выполняет сменные нормы на 300 процентов.

Не отстают от литейщиков и слесари — заготовщики бригады Константина Гончарова. 2—2,5 нормы в день — такова их выработка.

Хорошо работают также старые кадровые рабочие жестяно-штамповочного цеха тт. Батизат и Стороженко, наборщики тт. Репкин и Розов, картонажница Вера Стогнева.

Ежедневно на фабрике выходят боевые листки. Проводятся беседы о жизни и деятельности И. В. Сталина.

А. Дамов, секретарь парторганизации штемпельно-картонажной фабрики.

Обувщики держат свое слово

С нарастающим производственным подъемом трудится в эти дни коллектив обувной фабрики крайлепрома. С каждым днем растет производительность. Стахановцы готовят производственные подарки в честь 70-летия товарища И. В. Сталина. Они обязались дать к 21 декабря на 150 тысяч рублей сверхплановой продукции, повысить выход первых сортов обуви с 78,3 процента до 85 процентов. Свое слово обувщики держат с честью.

Бригады машинистов А. Парядной, каблучников К. Пахушего, отдельщиков В. Громыко, заготовщиков П. Леденева и раскройщиков жестких кожгетоваров В. Лебедева, первыми ставшие на сталинскую стахановскую вахту, изо дня в день повышают показатели своего труда. Они выдают продукцию только отличного качества, на много перекрывая нормативы по сортности. Выработка передовых бригад поднялась на 10—15 процентов.

В целом фабрика уже выпустила сверхплановой продукции более чем на 100 тысяч рублей, а сортность обуви доведена до 85—87 процентов.

В итоге всеобщей научно-тематической конференции в Пятигорске

врачи этого санатория добились весьма эффективного лечения.

Доклады врачей санатория № 1 им. Пирогова (тг. Б. К. Воловик, С. Г. Айрапетов, М. М. Геселева, А. А. Лапотников, Е. Л. Коган) были посвящены опыту лечения на Пятигорском курорте больных с хроническим огнестрельным остеомиелитом. Докладчики пришли к общему выводу о необходимости организации на курортах более широкой хирургической помощи, особенно для этой группы заболеваний.

Доцент клиники бальнеологического института С. М. Петелин дал четкое диагностическое разграничение заболеваний пояснично-крестцового радикулита и методов их лечения на курорте. Старший научный сотрудник этой же клиники О. А. Шейнберг представил конференции обширный материал своих наблюдений над эффективностью лечения на курорте при помощи лечебной физкультуры.

Доклады вызвали оживленные прения. Все выступавшие отмечали большое значение всеобщей конференции для обмена научным и практическим опытом. Директор курорта В. М. Оплетин подробно го-

ворил о правильной организации на курорте хирургической помощи. Он считает целесообразным превращение санатория № 1 в клинику хирургическую здравницу.

Отмечая возросшую активность рядовых курортных работников Пятигорска в научной деятельности, конференция указала на необходимость еще шире вовлекать врачей лечебных учреждений в научную работу.

Как положительный момент в работе курортов, конференция отметила применение комплексного метода лечения в сочетании с бальнеофакторами и препаратами прозерина, пенициллина, а также применение нового метода грязелечения в виде холодной грязи. Указано на необходимость вести в курортную практику и такой могучий фактор, как рентгенотерапия.

Одним из недочетов в курортной практике конференция отметила недостаточность оперативной хирургической помощи, отсутствие хорошо оборудованных бактериологических лабораторий и четкого объективного метода учета ближайших и отдаленных результатов лечения.

Конференция отметила необходимость пересмотра показаний и противопоказаний для направления больных на курорты, уточнила этиологические моменты разбираемых заболеваний, наметила методику их лечения.

В. Друлев, главный врач управления Пятигорского курорта.

Отчеты и выборы партийных органов

Когда недостает чувства нового

Водитель автоколонны № 37 коммунист т. Петров, выступивший одним из первых на отчетно-выборном партийном собрании, заявил: — Мало внимания уделяло партийное бюро вопросам дисциплины. Коммунисты не всегда являли собой пример в производственной жизни и учебе.

Упрек справедливый. Почти все выступавшие после тов. Петрова говорили об этом. За последнее время, как это достаточно полно выявилось на собрании, имел место ряд случаев грубейшего нарушения производственной дисциплины со стороны ряда коммунистов, значительно хуже, чем в прошлом году посещаются политкружки, некоторые товарищи по 4—5 месяцев не уплачивают партийные взносы. Дошло до того, что важнейшие массово-политические мероприятия срывались из-за недисциплинированности отдельных коммунистов.

Между тем рядовые члены партии обращали внимание партийного бюро и его секретаря тов. Шахова на упадок дисциплины. В частности, об этом говорил на собрании тов. Добровольский. Но партийные руководители автоколонны не прислушались к их голосу.

Автоколонна № 37 выполнила свой годовой план в первых числах декабря. Это — ровно на месяц позднее социалистического обязательства, взятого коллективом. Секретарь партийного бюро тов. Шахов не дал в своем докладе удовлетворительного объяснения, почему так произошло.

Чувства нового — вот чего не хватало в работе партийного бюро автоколонны. Замечательные движения в стране — соревнование за отличное качество продукции, за высокую культуру производства, за полное использование оборудования и площадей — эти прогрессивные и революционные по своему духу проявления новаторства наших советских людей не всегда находили широкую поддержку и достойный размах в коллективе. Об этом полным голосом говорили коммунисты на партийном собрании. Как указал тов. Грипас, в автоколонне почти нет машин, закрепленных за водителями. И это в то время, когда повсюду рабочие бе-

рут на свою социалистическую сохранность станки и машины по примеру уральской стахановки-зуборезчицы Нины Назаровой.

Механик автомастерских т. Яровой указал, что качество выполняемых коммунистами производственных работ часто бывает плохим. Но не всегда они виноваты в этом: в мастерской нет многих измерительных приборов, недостает нарезного инструмента, мало сверл и т. д. Коренные вопросы улучшения производства часто выпадали из поля зрения партийного бюро.

Одним из крупнейших недостатков в работе партийного бюро следует считать слабый контроль за выполнением собственных решений. На собрании указывалось, что почти все протоколы партийных собраний оформлялись с опозданием на несколько месяцев. Как же можно при такой постановке дела контролировать свою работу! Плохо работала партийная организация с молодыми коммунистами. Среди пяти кандидатов в члены партии трое имеют просроченный стаж.

Активно, на высоком политическом уровне прошло отчетно-выборное партийное собрание в автоколонне № 37. В прениях по докладу секретаря парторганизации тов. Шахова выступило 13 человек — больше трети присутствовавших. Партийное бюро бесспорно проделало за отчетный период большую работу. Но коммунисты, сосредоточив свое внимание на недостатках, резко, с принципиальных позиций критиковали работу партийного бюро и отдельных коммунистов, по-деловому вносили свои предложения. Работу партийного бюро они признали удовлетворительной.

Тайным голосованием в состав нового бюро избраны Н. Шахов — нач. отдела кадров, Н. Баранов — начальник автоколонны, Г. Добровольский — водитель стахановец, И. Лошак — заведующий бензо-заправочной станцией, Герой Советского Союза, А. Демеденко — линейный контролер, а делегатами на XVI городскую партийную конференцию — тт. Шахов, Баранов, Парин и Яровой.

Б. Романов.

На мясокомбинате

На высоком идейном уровне и с большой активностью прошло отчетно-выборное партийное собрание на мясокомбинате. По отчету секретаря парторганизации выступило 12 коммунистов. Они подвергли критике недостатки и внесли ряд ценных предложений, направленных на дальнейший подъем внутрипартийной работы. По отчетному докладу вынесено постановление, намечающее

основные задачи парторганизации на ближайший период.

Собрание избрало тайным голосованием партбюро в составе: тт. Жорницкий, Волоса, Крикунова, Чермеркина, Широкова и делегатами на XVI городскую партийную конференцию тт. Жорницкий, Волоса, Крикунова и Артемьева. На первом заседании бюро секретарем парторганизации избран тов. Жорницкий.

В. Минченко.



Московская сельскохозяйственная Академия им. Тимирязева готовит к печати собрание сочинений выдающегося советского ученого, основоположника травопольной системы земледелия академика В. Р. Вильямса. На снимке: доценты кафедры почвоведения сельскохозяйственной академии И. П. Гречин и Н. П. Колпенская за обработкой материалов. Прессклише ТАСС.

Краевые соревнования гимнастов

На первом месте — спортсмены общества «Большевик»

Два дня продолжались в спортивном зале общества «Буревестник» краевые спортивные соревнования по гимнастике. В них принимало участие 48 лучших гимнастов добровольных обществ «Большевик», «Медик», «Труд», «Буревестник» и «Спартак». Пятигорск был представлен на соревнованиях 39 участниками.

Соревнования проводились по новой классификационной программе.

Первые места среди мужчин заняли: по первому разряду — Михаил Страхов и по третьему разряду — Борис Колбасин (общество «Большевик»). Среди женщин — по первому разряду — Юлия Наречная (общество «Большевик») и по второму разряду — Вера Вихляева (общество «Труд»). Командные места распределены следующим образом: общество «Большевик» — первое место, «Труд» — второе, «Буревестник» — третье.

Победители соревнования награждены ценными подарками и грамотами краевого комитета по делам физкультуры и спорта. Команде-победительнице вручены переходящий приз и диплом первой степени.

В. Минченко.

Приговор болгарскому государственному преступнику Трайчо Костову и его сообщникам

СОФИЯ, 14 декабря. (ТАСС). Сегодня вечером Верховный суд Народной республики Болгарии вынес приговор по делу болгарского государственного преступника Трайчо Костова и его сообщников.

Во имя народа Верховный суд Народной республики Болгарии, говорится в приговоре, в своих судебных заседаниях с 7 по 13 декабря 1949 г. рассмотрел дело Трайчо Костова и его сообщников и вынес следующий приговор:

Суд признал подсудимых Трайчо Костова Джунева, Ивана Стефанова Хаджи Матева, Николу Павлова Колева виновными в том, что они образовали руководящий центр нелегальной организации с целью свержения законно установленной народной власти в Республике, используя для этого свержения пути насилия и террора;

указанные подсудимые совершили действия, направленные к ухудшению дружеских отношений Республики с Советским Союзом и странами народной демократии;

эти подсудимые распространяли с помощью других лиц клеветнические и неверные утверждения, чтобы вызвать недоверие к народной власти и ее органам и внести смуту в народные массы.

Суд признал подсудимых виновными и в том, что Трайчо Костов предоставил себя в распоряжение английской, американской и югославской разведок, а Иван Стефанов собирал и передавал английской разведке сведения, представлявшие государственную тайну;

выполняя государственную службу и государственные поручения в отношении иностранных государств, Костов и Стефанов умышленно использовали это во вред своему государству.

Трайчо Костов, Иван Стефанов и Никола Павлов совершили действия, направленные к подрыву экономики страны.

По совокупности совершенных преступлений суд приговорил:

Трайчо Костова — к смертной казни, лишению всех прав, к штрафу в 1 миллион левов и конфискации имущества;

Ивана Стефанова — к пожизненному

строгому тюремному заключению, лишению всех прав, к штрафу в 1 миллион левов и конфискации всего имущества;

Николу Павлова — к пожизненному строгому тюремному заключению, лишению всех прав, к штрафу в 1 миллион левов и конфискации всего имущества;

По совокупности преступлений суд приговорил:

Николу Начева — к пожизненному строгому тюремному заключению, лишению всех прав, к штрафу в один миллион левов и конфискации всего имущества;

Бориса Христова — к 15 годам строгого тюремного заключения, лишению всех прав на 20 лет, штрафу в 500 тысяч левов и конфискации всего имущества;

Доню Пончева — к 15 годам строгого тюремного заключения, лишению всех прав на 20 лет, штрафу в 500 тысяч левов и конфискации всего имущества;

Ивана Гевренова — к пожизненному строгому тюремному заключению, лишению всех прав, к штрафу в 1 миллион левов и конфискации всего имущества;

Ивана Тутева — к пожизненному строгому тюремному заключению, лишению всех прав, к штрафу в 1 миллион левов и конфискации всего имущества.

По совокупности всех преступлений суд приговорил Благою Хаджи-Фанзова — к 15 годам строгого тюремного заключения, лишению всех прав на 20 лет, к штрафу в 300 тысяч левов и конфискации всего имущества;

Василу Ивановского — к 12 годам строгого тюремного заключения, лишению всех прав на 15 лет, штрафу в 200 тысяч левов и конфискации всего имущества.

По совокупности перечисленных преступлений суд приговорил подсудимого Илию Боялчалева к 8 годам строгого тюремного заключения, к лишению всех прав на 10 лет, штрафу в 10 тысяч левов и конфискации половины его имущества.

Всем подсудимым зачтено их предварительное заключение.

Приговор окончательный и не подлежит обжалованию.

Отставка австралийского правительства

СИДНЕЙ, 13 декабря. (ТАСС). В связи с поражением лейбористской партии Австралии на выборах в парламент сегодня правительство Чифли подало в отставку. Полагают, что к концу этой недели будет сформировано новое правительство Мензиса — Фаддена.

Комментирова результаты выборов

в парламент, газета «Трибюн» пишет: «Вся политика лейбористского правительства подготовила путь к приходу к власти накануне экономического кризиса правительства Мензиса — Фаддена для того, чтобы усилить наступление предпринимателей на жизненные условия и демократические права».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в актовом зале фарминститута состоится общегородское собрание актива ДОСАРМ.

Председателем первичных организаций ДОСАРМ обеспечить явку активистов.

Горком ДОСАРМ.

И. о. ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

СКОРОСТНОЙ ПЕРЕХОД ТУРИСТОВ

На рассвете 14 декабря в Кисловодске дан старт скоростному патрульному туристскому переходу по маршруту: Кисловодск — долина Нарзанов — Бермамыт — поселок Элькош — Пятигорск, протяженностью 153 километра. Маршрут проходит по высокогорной пересеченной местности.

В составе команды — студенты Пятигорского педагогического института тт. Сагайдачный (капитан перехода), Сухоруков, Алиференко, Орлов, Сегал. Переход посвящается семидесятилетию И. В. Сталина.

ДЕТСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЛЕКТОРИИ

В минувшее воскресенье в городском театре состоялось открытие музыкального лектория для детей.

В программе первой лекции-концерта, посвященной творчеству основоположника русской классической музыки композитора М. Глинки, были исполнены увертюра к опере «Руслан и Людмила», марш Черномора, вальс из оперы «Иван Сусанин», вальс-фантазия, камарин-

ская. В концерте приняли участие симфонический оркестр Госфилармонии на Кавминводах и артисты А. Рессер, М. Ковалева, Л. Леонидов и др.

Открытие детского музыкального лектория — радостное событие в культурной жизни нашего города. В первый день концерт посетило более девятистот школьников.

ЛЕКЦИИ О РЕНТГЕНОВСКИХ ЛУЧАХ

В санатории Всекопромсоветкасс № 9 «Медик» состоялась лекция старшего научного сотрудника инженера А. Д. Евсеева о применении рентгеновских лучей в машиностроении и металлообработывающей промышленности для изучения структуры металла и контроля над качеством изделий.

Лектор отметил также новейшее применение рентгеновских лучей в геологии, ознакомил с замечательным изобретением лауреата Сталинской премии инженера тов. Цукермана, применившего обычный электронный выпрямитель тока — кенотрон для импульсной рентгеновской трубки.

ПРЕМЬЕРА ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Краевой театр музыкальной комедии 14 декабря показал пятигорскому зрителю свою премьеру «Аршин мал-алан» (музыка лауреата Сталинской премии У. Гаджибекова, русский текст А. Яковлева), постановка Н. Едигарова, дирижер Е. Чацкина, художник И. Арлачев, балетмейстер Б. Кобрин.

В главных ролях — артисты З. Цигельницкий (Аскер), В. Валента (Гюльчара), М. Нильский (Султанбек), И. Любович (Судейман), заслуж. артист РСФСР Г. Доре (Велли), Н. Ляпина (Телли).

Остроумный сюжет этой музыкальной комедии, бичующий уродливые стороны быта старого Азербайджана, прекрасные народные мелодии, богатые декорации, слаженная игра актеров создали красочный, колоритный спектакль, который был тепло встречен зрителями.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ САНАТОРИЯ «ПРОВАЛ»

С января будущего года начнется капитальный ремонт санатория № 7 «Провал».

На ремонтные работы отпущено свыше 400 тысяч рублей.

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый чехословацкий художественный фильм НЕМАЯ БАРИКАДА Сеансы в 12, 14, 16, 18, 20 и 22 ч.

УПРАВЛЕНИЕ РЫНКАМИ ПЯТИГОРСКА

доводит до сведения всех торгующих организаций и населения о том, что на рынках Пятигорска с 18 декабря по 1 января 1950 г. включительно будут проводиться

новогодние базары

Торгующие организации завозят на рынки промышленные и продовольственные товары в широком ассортименте. 3.3

В ЦВЕТОЧНЫЙ МАГАЗИН

горзелестрия и в оранжерею на базарном сквере поступили субтропические и цитрусовые растения: пальмы, драцены, привитые лимоны и апельсины. Продажа производится организациями, предприятиям и всем гражданам. 1-3

СТРОИУЧАСТКУ на постоянную и временную работу в городе МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ требуются: штукатуры, столяры, слесари, сантехники, плотники, арматурщики, бетонщики, маляры, электромонтеры, разнорабочие.

Оплата труда сдельная. За справками обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Ессентукская, 38, отдел кадров. 1.3

Зинченко Григорий Михайлович, проживающий: Гора Пост, Бештаугорская, 26, возбуждает дело о расторжении брака с Зинченко Марией Макаровой, проживающей: ул. Привокзальная, 11.

Дело подлежит разбору в нарсуде 3 уч. г. Пятигорска. 1.1

Проскуряков Евгений Николаевич, проживающий в Ново-Пятигорске, Школьная, корпус № 9, кв. 64, возбуждает дело о расторжении брака с Проскуряковой Татьяной Михайловной, проживающей в Ново-Пятигорске, Школьная, корпус 3, кв. 41.

Дело подлежит разбору в нарсуде 4 уч. г. Пятигорска. 1.1